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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS E 

CIÊNCIAS HUMANAS - DLCH DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM 

 

Ao primeiro dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, com início às nove 1 

horas, aconteceu a quinta reunião ordinária do Departamento de Linguagens e 2 

Ciências Humanas – DLCH, de forma remota, através de uma sala de reuniões 3 

do Google Meet. Estiveram presentes os professores: Cid Ivan da Costa Car-4 

valho, que presidiu a reunião, Cibele Naidhig de Souza, Cícera Antoniele Ca-5 

jazeiras da Silva, Diêgo Cesar Leandro, Eldio Pinto da Silva, Fernando da 6 

Silva Cordeiro, Francisco Ebson Gomes Sousa, Francisco Vieira da Silva, 7 

Gabrielle Leite dos Santos, Isabelle Pinheiro Fagundes, Izabela Apolinário 8 

da Costa, Jéssica Girlaine Guimarães Leal, João Batista Neves Ferreira, 9 

Leonildo Cerqueira Miranda, Liebert de Abreu Muniz, Lígia de Souza Leite, 10 

Maria Márcia Fernandes de Azevedo, Mariane Linhares da Silva, Maria 11 

Ghisleny de Paiva Brasil, Mário Gleisse das Chagas Martins, Niáscara Va-12 

lesca do Nascimento Souza, Pedro Felipe Martins Pone e Vicente de Lima. 13 

Também participou da reunião a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas Raiane 14 

Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão. Justificaram a ausência os do-15 

centes: Carlos Roberto Rodrigues Barata Júnior, Elaine Cristina Forte Fer-16 

reira, Jeová Araújo Rosa Filho, Luciana Dantas Mafra e a representante dis-17 

cente Rita de Cássia Morais Dantas. Interpretaram a reunião os servidores 18 

Carlos Antônio de Sousa Júnior e Daniel Silva Guedes. Verificada a existên-19 

cia de quórum legal, o chefe do departamento, professor Cid Ivan da Costa Car-20 

valho, deu início à reunião agradecendo a presença de todos e apresentou a 21 

pauta para apreciação, com os seguintes pontos: primeiro ponto - apreciação 22 



 

 

 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 

CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE CARAÚBAS 

RN 233 (Caraúbas/Apodi), Km 1 – Sítio Nova Esperança II,  – Caraúbas – RN – CEP: 59.780-000 – 
Tel.: (84)3337-2958 

 

e deliberação das justificativas de ausências; segundo ponto – apreciação e 23 

deliberação do código de vaga disponível para o curso de Língua Inglesa; ter-24 

ceiro ponto – apreciação e deliberação do afastamento da professora Gabrielle 25 

Leite dos Santos; quarto ponto – apreciação e deliberação dos PIDs; quinto 26 

ponto – apreciação e deliberação de perfil para professor substituto; sexto 27 

ponto - apreciação e deliberação de projetos de pesquisa; sétimo ponto 28 

-  apreciação e deliberação sobre o processo de afastamento para pós-doutora-29 

mento da professora Elaine Cristina Forte Ferreira; oitavo ponto – outras ocor-30 

rências. A pauta foi posta em discussão, onde o professor Pedro Felipe Martins 31 

Pone propôs alterar a redação do segundo ponto de pauta, em virtude de a na-32 

tureza do ponto não ser deliberativa, ficando da seguinte forma: Discussão so-33 

bre as vagas de Língua Inglês e Literatura. A pauta com alteração foi votada e 34 

aprovada por unanimidade. No primeiro ponto, o chefe do departamento apre-35 

sentou as justificativas de ausências, que foram votadas e aprovadas com vinte 36 

votos favoráveis, nenhum voto contrário e três abstenções. No segundo ponto, 37 

com o direito de fala aprovado, a Pró-Reitora de Gestão de Pessoas Raiane 38 

Mousinho Fernandes Borges Palhano Galvão explanou sobre o fluxo de provi-39 

mento de código de professor efetivo, conforme apresentação disponível no site 40 

da Progepe (https://drive.google.com/file/d/1_AocmZ53UImKxPOVeRmo-41 

Fqe7JkQIv8nL/view). Esclareceu acerca da vacância do professor Pedro Fer-42 

nandes Oliveira Neto, que está sub judice em virtude da negativa do departa-43 

mento sobre a solicitação de aproveitamento de uma candidata aprovada em 44 

concurso para Literatura Portuguesa (Edital 036/2016), por entender que o perfil 45 

do certamente em que a docente participou não atende ao perfil exigido para 46 

https://drive.google.com/file/d/1_AocmZ53UImKxPOVeRmoFqe7JkQIv8nL/view
https://drive.google.com/file/d/1_AocmZ53UImKxPOVeRmoFqe7JkQIv8nL/view
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provimento da vaga vacante. E mediante a essa situação, informou sobre a sus-47 

pensão da consulta interna para a referida vaga até que seja dada a sentença 48 

judicial. Caso o juiz sentencie desfavorável à solicitação da docente, explicou 49 

que o primeiro procedimento é a reabertura de consulta interna, e não havendo 50 

interessados, o departamento pode deliberar por outro tipo de provimento (veri-51 

ficar editais vigentes para outras unidades da UFERSA, redistribuição, abertura 52 

de concurso ou ver a possibilidade de aproveitamento de concurso de outras 53 

IFES). No terceiro ponto, passou-se a discutir o processo de afastamento para 54 

doutorado da professora Gabrielle Leite dos Santos. Em discussão, o professor 55 

Pedro Felipe Martins Pone sugeriu que fosse inserido no processo um docu-56 

mento que conste o pedido de prorrogação ou em que a UFRN possibilite esse 57 

pedido, haja vista que o período de afastamento solicitado ultrapassar a data 58 

prevista de conclusão do doutorado. Por sua vez, a professora Gabrielle Leite 59 

dos Santos explicou que não inseriu o documento em que consta sua solicitação 60 

de prorrogação por não estar no período de requerimento, mas que solicitará à 61 

instituição um documento que conste a possibilidade de extensão do prazo de 62 

conclusão. Após discussão, o processo foi posto em votação, com a ressalva de 63 

apresentar o documento supracitado, sendo aprovado por unanimidade. No 64 

quarto ponto, o chefe do departamento trouxe para apreciação os PIDs dos 65 

docentes Bruno Coriolano de Almeida Costa, Francisco Ebson Gomes Sousa, 66 

Gabrielle Leite dos Santos, Isabelle Pinheiro Fagundes, Izabela Apolinário da 67 

Costa, Jeová Araújo Rosa Filho, João Batista Neves Ferreira, Liebert de Abreu 68 

Muniz, Lígia de Souza Leite, Mariane Linhares da Silva, Niáscara Valesca do 69 

Nascimento Souza e Vicente de Lima Neto. Após apreciação, os PID’s foram 70 
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votados e aprovados por unanimidade. No quinto ponto, foi apresentada a su-71 

gestão de perfil para professor substituto do professor Leonildo Cerqueira de 72 

Miranda. A saber:  Componentes Curriculares: Teoria da literatura I, Teoria da 73 

literatura II, Literatura Brasileira I, Literatura Brasileira II, Literatura Brasileira III, 74 

Literatura Portuguesa I, Literatura Portuguesa II, Literatura Portuguesa III, Lite-75 

raturas Africanas de língua portuguesa. Pesquisa Aplicada à Língua e a Litera-76 

tura. Ensino de Literatura. Perfil do candidato: Graduação em Letras, com Mes-77 

trado em Letras ou Estudos da Linguagem (Literatura Comparada) ou Literatura 78 

Comparada ou Literatura e Ensino ou Teoria da Literatura ou Estudos Literários. 79 

Após apreciação, o perfil foi posto em votação, sendo aprovado com vinte e três 80 

votos favoráveis, nenhum voto contrário e cinco abstenções. No sexto ponto, o 81 

chefe do departamento trouxe para apreciação o projeto de pesquisa “Estudo 82 

de aspectos morfossintáticos da língua portuguesa na cidade de Caraúbas-RN”, 83 

coordenado pela professora Cibele Naidhig de Souza. O projeto foi posto em 84 

votação, sendo aprovado com vinte e um votos favoráveis, nenhum voto contrá-85 

rio e duas abstenções. No sétimo ponto, foi apreciado o processo de afasta-86 

mento para pós-doutoramento da professora Elaine Cristina Forte Ferreira, que 87 

após apreciação, foi aprovado por unanimidade. Em outras ocorrências, o 88 

chefe do departamento informou que o memorando encaminhado à Progepe 89 

referente a judicialização da vacância do professor Pedro Fernandes Oliveira 90 

Neto está disponível na pasta em que consta a documentação desta reunião. O 91 

professor Pedro Felipe Martins Pone informou que a data final para o envio da 92 

versão final dos TCCs do semestre 2020.2, está prevista para o próximo dia 11 93 

de junho. Encerrando a ordem do dia e nada mais havendo a tratar, o Chefe do 94 

Departamento, Professor Cid Ivan da Costa Carvalho, agradeceu a presença de 95 
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todos e deu por encerrada a reunião e, para constar, eu, Hilário Sousa de Oli-96 

veira, Secretário Executivo, lavrei a presente ata, que depois de lida e achada 97 

conforme pelos presentes, segue assinada por mim e pelo Senhor Chefe do 98 

Departamento de Linguagens e Ciências Humanas - DLCH, Professor Cid Ivan 99 

da Costa Carvalho. 100 

 101 

______________________                     _________________________ 102 

        Cid Ivan da Costa Carvalho                         Hilário Sousa de Oliveira 103 

 Chefe do Departamento                               Secretário Executivo 104 

 Campus Caraúbas/RN.                                Campus Caraúbas/RN. 105 

 106 


